



专项帮扶困难职工 确保2020年全部脱困

大病致困都将纳入“互助计划”

本报讯 即日起,全市启动城市困难职工解困脱困专项帮扶行动,专项行动既要帮助困难职工解决眼前困难,做到无基本生活之忧;又要帮助他们脱困,走上致富之路,确保到2020年实现困难职工全部解困脱困。这是记者昨日从市总工会获得的信息。郑报融媒记者 李爱琴

“零就业家庭”确保至少一人就业

在全面摸清困难职工家庭状况的基础上,各级工会组织要深入分析城镇困难职工的致困原因和个体需求,找准解困脱困措施,户策对接,建档立卡,做到一户一档案、一户一计划、一户一措施,因户施策,分类帮扶。

针对有劳动能力的困难职工,要通过加强技能培训、提供创业援助等方式,帮助困难职工实现就业再就业,以就业创业解困脱困一批;针对就业特殊困难群体,要联合相关部门,确保有就业能力的零就业家庭至少有一人就业;实施“技能培训促就业”计划,利用各级工会培训力量,

帮助有劳动能力的下岗职工提升和掌握劳动技能,实现再就业;对有创业意愿并具备条件的困难职工,给予多种扶持。

大病致困全部纳入“互助计划”

针对因病致困的职工,推动将其纳入大病保险和医疗互助保险保障一批。积极推动因病致困职工纳入基本医疗保险制度保障范围。推动落实职工大病保险制度,提高重大疾病救治水平,推动完善医疗救助制度,推进“费用+病种”医疗救助模式,逐步提高重特大疾病患者的自负医疗费用救助比例。协调慈善机构给予相关特殊病种免费救治。实施“职工医疗互助”计划,将大病

致困职工全部纳入职工医疗互助活动和职工医疗互助保险范围。

实施“金秋助学”计划,推动困难职工家庭上学子女纳入国家“奖、助、贷、勤、减、免”助学体系,确保困难职工子女上得起学。

入户“送温暖”经常化、常态化

各级工会组织要做实做细为困难职工送温暖工作,强化雪中送炭,把有限的资金用于最困难的职工。要转变过去“送温暖”集中在节日发放慰问金方式,有条件的地方工会可以设立送温暖基金,对特别需要救助帮扶的困难职工,按月或按季帮扶,做到“送温暖”经常化、常态化。

全国双创活动周落幕 航空港区参展项目引关注

本报讯 记者昨日从郑州航空港实验区获悉,10月12日至18日,以“发展新经济·培育新动能”为主题的2016年“全国大众创业万众创新活动周”在深圳举行。作为全国首批区域性双创示范基地,郑州航空港实验区推出的机器人、生命科技等创新产品在深圳主会场核心展区惊艳亮相,备受关注。

据了解,本届“全国双创活动周”设深圳主会场、北京会场,并在全国各地设立分会场。活动周期间,郑州航空港实验区全国大众创业万众创新展区向来自全国各地的年轻创业者展示了最新创业创新成果。从技术含金量很高的机器人、生命科技,到各种实用的计算机操作系统、教育课程服务等众多新技术、新产品、新项目,吸引了众多嘉宾纷纷驻足参观,该区管委会相关负责人还与部分学校就在航空港实验区建设虚拟现实孵化器等相关事宜进行了深入的交流、探讨,并达成初步意向。

郑报融媒记者 袁帅

受工伤最多可享12个月停工留薪

特殊职业病种可由专家确定时限

本报讯(记者 王红)为维护工伤职工合法权益,省人社厅昨日公布《河南省工伤职工停工留薪期管理办法》,工伤职工停工留薪时限通常最多可享12个月,工伤职工停工留薪期用人单位不得解除劳动关系。

工伤职工停工留薪期是指职工因工作遭受事故伤害或者被诊断、鉴定为

职业病,需要暂停工作接受工伤医疗并依法享受原工资福利待遇的期限。停工留薪期自职工因工作遭受事故伤害或者被诊断、鉴定为职业病之日起连续计算。

停工留薪期由用人单位根据工伤协议医疗机构出具的诊断证明,按照《河南省工伤职工停工留薪期分类目

录》确认。根据工伤职工受伤部位和受伤程度的不同,停工留薪时限从1个月到12个月不等。所受伤害部位或组织器官未列入分类目录的,以临床治愈或者经治疗相对稳定的时间为停工留薪期,一般不超过6个月。有些临床发病较少职业病种可根据职业病专家的意见确定停工留薪期。

“情暖夕阳”公益项目开始报名 郑州60位老人 可到三亚免费过冬

本报讯 郑州有60位老人将可以获得海南三亚享受为期一个月的免费互动养老服务。昨日,从郑州慈善总会传出消息,一年一度的“银龄行动”之“情暖夕阳”——关爱老年人慈善项目又进入紧锣密鼓的筹备阶段,开始正式接受报名了。

据介绍,根据“情暖夕阳”慈善项目安排,将组织符合条件的60名老人在寒冷的冬季免费到海南三亚享受为期一个月的互动养老服务,让对社会做出突出贡献和特殊贡献的老人感受来自社会各界的关爱。

凡拥有郑州市户籍、60周岁以上、未参与过本项目的孤寡“三无”老人、市级以上劳模、市级以上英烈父母、省级以上孝亲敬老楷模、省级以上“三八红旗手”或五一劳动奖章获得者,生活能够自理的老人均可报名。符合条件的老人凭相关证明可到当地县(市、区)慈善总会进行咨询和报名。

郑报融媒记者 裴蕾 实习生 鞠丰泽



我省举行金色经典歌会 纪念长征胜利80周年

本报讯 歌唱祖国、红军不怕远征难、革命人永远是年轻……一曲曲激动人心、耳熟能详的红色经典歌曲,一幕幕英勇无畏、百折不挠的情景再现。10月19日下午,省老干部活动中心汇演厅气氛热烈,河南省敬老助老总会以“弘扬长征精神 传承红色记忆”为主题的纪念长征胜利80周年大型金色经典歌会在这里隆重举行。我省社会各界

近千人齐聚一堂,共同高歌,以歌声缅怀先烈,纪念长征。

为弘扬红色传统,传承红色基因,更好地凝聚起团结奋进的强大精神力量,河南省敬老助老总会作为涉老社团组织,以广大老同志共同高歌的形式,精心组织了此次活动,弘扬主旋律,传播正能量。

歌会在充满爱国情怀的慷慨高

歌中进行,现场近千名老同志齐声歌唱了《歌唱祖国》《红军不怕远征难》《革命人永远是年轻》《社会主义好》《没有共产党就没有新中国》等革命歌曲。

郑报融媒记者 裴蕾
实习生 鞠丰泽

传承长征精神 促进中原教育

——“网上重走长征路”线下健步走公益活动新闻发布会召开

10月19日上午,为纪念长征胜利80周年,以“传承长征精神,促进中原教育”为主题的大型“网上重走长征路”线下健步走公益活动在郑州晨钟(陈中)教育集团总部举行了新闻发布会。“网上重走长征路”线下健步走公益活动由郑州市委宣传部、组织部主办,郑州报业集团中原网、郑州晨钟(陈中)教育集团协办。郑州报业集团中原网、郑州晨钟(陈中)教育集团负责人及10余家媒体代表共同出席了新闻发布会。

郑州报业集团中原网副总编辑李振林介绍,今年是建党95周年,长征胜利80周年,组织“网上重走长征路”线下健步走公益活动意在缅怀革命先烈,铭记革命历史,弘扬长征精

神。活动分线上和线下两部分进行。线上活动为“网上重走长征路”竞走,而线下健步走活动,将于10月21日上午正式举行。届时,将有近千人进行5公里徒步大赛,以亲身感受长征之路,向革命先辈致敬。

晨钟教育集团执行总裁朱玉峰表示,作为一家有使命感的教育企业,晨钟集团在不断发展壮大、履行教书育人的社会职责的同时,还始终坚持着革命精神教育的功能,期望借助本次活动在全社会能够形成一股坚毅不屈、勇往直前的正能量。

发布会现场,媒体代表向活动承办方、协办方详细询问活动意义及参赛细节,活动组织方一一进行了解答。

